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Odločili smo se, da vam tokrat predstavimo le dve novi knji-
gi, ki sta izšli v decembru. Prepričani smo, da sta vredni pozor-
nosti in zanimivi prav za vsakega bralca. Prva novost ČUDO-
VITA JUGOSLAVIJA je sad dela več strokovnjakov in nam
predstavlja naravne rn kulturne lepote naše dotnovtne. Druga
knjiga ima naslov TELO KOT STROJ in je delo znanega pro-
fesorja kirurške znanosti Christiana Barnarda, ki je leta 1967
opravil prvo presaditev srca.

ČUDOVITA JUGOSLAVIJA
Knjigo so pripravili uredniki iz petih jugoslovanskih založb

in obsega 264 strani velikega formata ter vsebuje približno 400
barvnih ilustracij, na katerih je predstavljeno 99 raznovrstnih
lepot in posebnostii Jugoslavije. Razdeljena je na osem pogla-
vij, v katerih se vrstijo naravne lepote*Postojnska jama, Pli-
tvička jezera, Kornatski otoki, Triglav... Sledijo arheološke
znamenitosti; krapinski človek, Dioklecianova palača, Daor-
son (cit. str. 73: »Na Ošaničih nad Stolcem se dvigajo kiklopski
zidovi, ruševine mesta ilirskega plemena Daorson, ki spomi-
njajo na antične Mikene«). V ostalih poglavjih so predstav-
Ijena lepa in zanimiva mesta, umetnostno zgodovinski zakladi,
človekovi posegi v naravno pokrajino (mostovi, smučarske
skakalnice), spomeniki ljudem in dogodkom iz NOB in glavna
mesta posameznih republik in pokrajin.

Slavko Janevski je v uvodu zapisal: »... Med njitni, med temi
lesenimi in kamnitimi, med malimi in velikimi domovi življe-
nja, borbe in dela, odkrivamo čudovite stvari. Vsaka je znak,
vgrajen v mozaik...«

TELO KOT STROJ
Prof. Barnard je o nastanku knjige dejal: »Napisana je na

izrecno zahtevo tisočev in tisočev Ijudi po svetu, ki so mi pisali,
da bi radi dobili knjigo, ki bi jih učila, kako uravnavati zaple-
teni stroj človekovega telesa....«

To je delo, ki so ga napisali po zasnovi Christiana Barnarda
sloviti zdravniki, vrhunski znanstveniki različnih vej medicine z
vsega sveta. Knjiga se začenja z opisom telesnih sistemov, opi-
suje posamezne dobe človekovega življenja, raziskave in ugo-
tovitve telesnega in duševnegastresa. Obsežno je tudi poglavje
o vzdrževanju telesa ter najnovejša odkritja in raziskovanja v
sodobni mcdicini.

Delo je napisano zelo poljudno. Naj naštejemo le nekaj ugo-
tovitev in odgovorov na vprašanja, ki nam jih knjiga posredu-
je:
— povprečna površina pljuč meri približno štiridesetkrat to-

liko kot vsa zunanja površina teiesa,
— na glavi povprečnega človeka je približno 100.000 las,

življenjska doba vsakega posameznega pa okoli tri leta,
— po anketi so bili tisti, ki so spali sedem do osem ur na dan,

bolj zdravi kot tisti, ki so spali devet ali več ur na dan. Naj-
manj zdrava je bila skupina, ki je spala šest ur ali manj.


